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P1 (1.5 ptes)
IR B __E .
Considere el esquama R4, B, T, D, F) con las deprendencias uncionales 4 = BC, €D — E

1. Dﬁ.nt:ﬁ[:mt que J’?’ 5,8y R A D, E) es una descomposicldn sin pérdida de inflormacion:
[ P
Hsto “lgtl]FCFJ q'ne s4 pumll-n veccnsbruin las 1”]{1L|L‘JIIC"> ariginales & partic de las deseomposic
l](]'l]-.-"'ﬂ

3

: L}E:mqstrar ame-fe deseomposicion en (1] ne preserva las dependencias Muncionales,

[we)

. Descomponer el esguema ariginal {con sus dependencias fuucionales) en 3FN [por supnesto
no-debe haber pérdida de informacics v dehe presorvar las depancdensias funziouales.)

P2 (1.5 ptos) e T e e

L. Considera: 12 Base de Dutos

Emp{nonbre~emp, calle, ciudad)
Jefe(nombrs-enp, nombrs-jetia)
Trabajai{nombre-amp, empresa, suelda)
En 5QL escriba:
(a) Consulta que responda a: Bmpresa que tiene ol mayer nimero de empleados.
(b} Donsulia que responda a: Los jefes qne ticnen sdlo un subordinada gue vive e aanlismn,
(c] Modificue lz ED incrementando en 8 % ol ¢neldeo de los jefes del BancoEsiade,
2. [Algebra Relacional)

(a} Bxpresc B+ 5 en Dicidn de 7, = v %, (Reeuerdo: R(Z) = SX) para conjuntas e
alributos X © Z ge define como | relacidon TV, donde ¥ = Z = X, gue enmiple: Una tupla
f estd en B+ § sii para cada bupla dg €S, hay una tapls Ly € 8 oon (Y] = £y (p[X] = &)

(b} Considere las uxpresionss: ao(R)Uar(8) v en(R U S5) (Son igeales? (Duimestie o dé
un contragjemplo si son diferenles). De une expresion en SQL equivalente a cada una.

P3 (1.5 ptos)

Se introduce un muevo Lipo de cam]m el 4ipn dewto, A Cate se le aloea o cantidad fin oo lykes o

momenta de definicion el esquema, y se supone que se llena con una secnencia de palabeas. Las

; crh"ssultas qiie inberesa realizar .-Johre este Lipo e campo son: (1) Dada una palabra w y un campo

2 entmgm las filag de la tabla donds w aparezea on el campo o, (2) Idem wna frase (secnencia
de palabras). (3} Join de dos ¢ ainpuis de texie, dande se entiende gue calzan cunnds comparien o)

menos una palabra.




a) Disefie un indice capaz de resolver elicionlvienle aperaciones de seleccién del oo (1), Espligue
la estructura y Ia forma de buscar. Svalie ol voslo de Tnisqueda. '

(#) Indique camo reflejar en este indice las insercionrs v borrades de campnz. Evalis ol costo,
(¢) Indique cdmo realizar las consultas tipo (2) sobre su ndice. Recomienda algin cambio?

(d} Propenga estratngias para realizer el join (3) e canpes o texio,

P4 (1.5 ptos)

Se propene el siguiente esquema de contrel de eonenresicia, e defive nu darbal donde Tos nedaos son
los elementos de la base de dates (no confundiv con milkiple granslasidac). Para simplificar existe
solo el lock exclusivo. Las reglas cal protocolo son: (1] Una transaceion puede tomar su primer
locl sobre cualquicr elemento. (2) Los siguientes lecks sdlo pucden tomarse si va se posee un loek
sobre el padre. (3) 3e pueds soltar un lock en cualguier momenta. (1) Mo ge puede recamar on lack
sobre un elemento sobre el que ya se soltd un lock.

{z) ,Cdimn funcions en l-il pradctica cabe proltoenio si o) Arbol consiste de upa (nica rais {rurrespon-
diente a un clemento Falso, solo con el propasito de hacer funcionar el protocele) ¥ n hijos e
fer 'Y
ZEd Yo

(6} iComo funciona en la prictica eske protocols si el drbel ez e realidad una lisza lineal con rados
los elementos, cada una Lijo del ansorioe?

tc) Muestre que eske protocolo assmurn secializalilidil,
{d) Mueskre que sste protocolo agseuza oue 1o se peodecen doadloeks.
b |- a ] {

Indigue ventajas v des

ajas de esto protocele sobre o] protocalo e dos Fhses,
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P1 (1.5 ptos)

Nolown Records ha decidids almacenar infermacion sobre misicos que tocan en sus dlbumnes {asi
come otra informacidn de la compaiiia) en nnn base e dates, Lo compaitfs, intelipenkomenle,
decidié contrataciy a Ud, como cdiseniador.

La signients informacién describe Ta situscion gque la bass de dalos de Nolown debe modelar

1, Oada muisico gue graba parva Notows Liens g BUT, up nombee, vna.direccidn v on samern
de teléfono. Alguncs misicos que ganan poco usualmente comparten una misma cdiveccion, ¥
ninguna direccion Hene mdas de un deldono,

2. Cada inslrumenlo qua se nsa en canciones grabacdas cu Notown Bene un nombre (ef. guitarrs,
sintetizador, flavla, etc.) ¥ una llave ]1‘_;.5]f.".-.ti (. Do monor, 3i bemol, ete.]

3. Cada album que se graba en el selle Nelows Lens un tituls, un derecho de anter, ¥ un
identificadar de dlhum. :

4. Cada cancidn grabada en Nofown tiens un titulo, un sutor y una duracion.

5. Cada misico puede Llovar varios inshrdmenlos, ¢ oun insirumento dado pueds a0 bocado par -
varing musicos.

ﬁ- Cﬂ.flﬂ- Fllh'll]'l"l [immae un [lulj'l H R [i!" (PRI Il]hf“- IJ‘E‘I!’J J]IlJ”IIII"L ("I.l]f_!'.lil 'IE‘]'”I‘ Fpercecy o IITHE: f]':'
un album,

Cada cancidn es hocada rar v ins lI]'l‘-.]f"..’:'"w., ¥ msice raed le tocar més de una cancion.

=]

Cada Album tiene exactamente un nwigico que ackin come productor. Por osupoesio, un
musico pusde prodeciy varios Albumes,

i

Disefie un esquema conceptual para Motow: v dituge un esquema ERL Tudiqgue tedag lns Haves
¥ las restriccionss de cardinalicdad, y cualgnior suposicion gue Ud, hapa. Bue caso goe existan
restriceiones que no pueda capturar en el diagrama ER., explique por qué ne puede hacerlo.

AR pB e L ey B AT
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P2 (1.5 ptos) AV A R, G B E,6
g LJ.T:"
Considere ¢l esgquema R{A, B, C,0,E, (G, 7)) v vl conjunto e dependencias funcionales {45 —
G, 4D = BB =D 00— A E—= ':-.n‘]

FPara cada uno de Ins siguienkes conjuntos de atvibutos, haga lo siguiente:

1. Compule el conjunto de dependencias que vale sohve o fI::l"l_]l'll'IlI:r y eseriba un eomjnnte co-
hertor minimal.




&

2. Mencinne Ia forma normal més fuerte que no es vislada por el esquema gue contlenc estos
abriliitos.

(2} ABCD, (b) ABCEG, (e) BOELL

T
P3 (1.5 ptos) "
‘ . ) i1
Dados los esquamas [ (4, 0,00, FalD E Fiowv 3300, 5), v la wista V odefinida como |
i _ ) . (P 1
V' = FABCEFGH TA=DaiBzivesFgn UM % Ry x Ry, L
o
considere la consulta ' e '
. N . a .
TAG TACUGAE=H ¥ 7 e
. . . = k. hE o
. - I 3 e ] 1 L] a e
(a} Dibuje el arbol sintdcrico de la consulta {oxpandienda ¥), 1 i T,
. )

() Optimice la consulta. 72

{e) Considere los drboles allernabivos fue s chiienen niilizande las reglas conmutativa y azociativn
[ . ! Jres . ‘o . :

del producto cartzsiano. Optimicelos, ¥ discuta endl elegivia para gjecintar la consulia v par

o, ' : : -

P4 (1.5 ptos)

Cuande un sistema qug permite cononrrancia deba reenperarse e mia cafda, se delie sxaminar ol
log para rehacer las fransacciones que terminaron v tal veg deshacer las que na termdnaron. Comn
la gjecucidn es concurrente, en el log se merclan las acciones de distintas tfianzacciones simulifness.
Supongamos que se usza el protocoln de dos Fases. '

() Silas operacicnes ze rehacen en el orcdes en rue apareeen en el log, fsc prose
nriginales? Justifigue.

~an loz resulbiaclos

{11} 3 se rehacen las operaciones serinlizonds s sennsacciones on ol avedan rn gne hivieran OO -
MIT, ise preservon los resullados oviginales? Jnstilique.

{i11) 5i se usa log cox updates inmediatos, [so deben deshacer lns fravsarciones no leninndns

mientras se rehacen las de bransacciones teoinadas? Jnstifigne.

[f1) 5ise uza leg con npdates diferidos, [ae pneden shuplemente imnorar hs-operacinnes realisacdas

per btransaccionss no terminadas? [ Qug oonrrivia s elra bransaceidn qoe dopa:
ez0s valores =i terming? Justiliqoe.

o de nuo e




